高一第二学期第一次月考试卷

数     学

考试范围：必修2第四章、必修3第一章   考试时间：2012-3-15
时限：120分钟；满分：150分；

（答案请做在答题卷上）
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一、选择题（每小题5分，共50分）

1、右边程序的输出结果为（   ）

A、3，4     B、 12，12    C、 3，12     D、12，48
2、圆
[image: image1.wmf]22
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和圆
[image: image2.wmf]22
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的位置关系是(      )
A 、内含       B、内切      C、外离       D、外切 
3、下面的问题中必须用条件结构才能实现的个数是（    ）
（1）已知三角形三边长，求三角形的面积；（2）求方程ax+b=0(a,b为常数)的根；
（3）求三个实数a,b,c中的最大者；      （4）求1+2+3+…+100的值。
A、4个        B、3个      C、2个      D、1个
4、若PQ是圆
[image: image3.wmf]22
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的弦，PQ的中点是
[image: image4.wmf](1,2)

，则直线PQ的方程是（     ）
A、
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        B、
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    C、
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      D、
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5、下列所给的运算结果正确的是（     ）

A、SQR（4）＝±2     B、5/2＝2.5      C、5\2＝2.5        D、5 MOD 2＝2.5

6、若圆
[image: image9.wmf]222
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(r>0)上恰有相异的两点到直线4x-3y+25=0的距离等于1，则r的值为（    ）

A、
[image: image10.wmf](4,6)
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      B、
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     C、
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      D、6
7、程序框图如下：

[image: image13.png]k=12,5=1
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如果上述程序运行的结果为S＝1320，那么判断框中应填入(    )
A、k<10         B、k>10           C、k<9         D、k>9
8、平移直线x－y＋1＝0使其与圆
[image: image14.wmf]22
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相切，则平移的最短距离为（    ）
A、
[image: image15.wmf]2

         B、
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-

       C、
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9、两圆相交于点A（1，3）、
[image: image19.wmf](,1)
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，两圆圆心均在直线
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上，则m+c的值为（    ）
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A、0
B、3           C、2
D、－1
10、定义：如果一条直线同时与n个圆相切，则称这条直线为这n个圆的公切线。已知有2012个圆
[image: image21.wmf]222
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（n=1,2,3,…,2012）,其中
[image: image22.wmf],,
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的值由以下程序给出，则这2012个圆的公切线条数（   ）
A、恰好有两条     B、只有一条
C、有超过两条     D、没有公切线

二、填空题（每题4分，共20分）

11、三进数
[image: image23.wmf](
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化为六进数为
[image: image24.wmf](
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，则
[image: image25.wmf]abc
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=____________。
12、在空间直角坐标系中，A（1，-2，1），B（2，2，2），M为z轴上的点，且|MA|=|MB|，N为AB的中点，则线段MN的长|MN|=___________。
[image: image68.wmf]´

13、已知两圆C1：
[image: image26.wmf]22
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，C2：
[image: image27.wmf]22
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，则以两圆的公共弦为直径的圆的方程是__________________。
14、设
[image: image28.wmf])
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为圆
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上任意一点，欲使不等式
[image: image30.wmf]1
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恒成立，则
[image: image31.wmf]m

的取值范围是___________________。
15、右边程序运行后的结果为__________。
三、解答题（6大题，共80分. 解答须写出必要的文字说明．证明过程及演算步骤）
16．（13分）（1）用辗转相除法或者更相减损术求
[image: image32.wmf]459

和
[image: image33.wmf]357

的最大公约数。（写出求解过程）
（2）用秦九韶算法写出当
[image: image34.wmf]3
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时
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的值。（写出步骤过程）
17．（13分）下图所示为计算
[image: image36.wmf]111
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的值的程序框图,请根据程序框图写出相对应的程序.（提示：只能用“直到”型循环）

[image: image69.wmf]´
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解：

18．（13分）已知圆C同时满足下列三个条件：①与y轴相切;②在直线y=x上截得弦长为2
[image: image37.wmf]7

;③圆心在直线x－2y=0上。求圆C的方程。
19.（13分）根据下面的要求，求满足
[image: image38.wmf]2222
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的最小的正奇数n。

（1）以下是解决该问题的一个程序，但有几处错误，请找出错误并予以更正；

（请在错误行的后面括号中打“
[image: image39.wmf]´

”，并在右边相应行处写出正确的语句）

（2）根据正确的程序，画出执行该问题的程序框图。
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解:(1)                                         (2)

20．(14分) 有一类正整数具有如下特点：此正整数的正约数恰好有5个（如：16的正约数共有1、2、4、8、16）。我们把这样的正整数称为“乐数”。

（1）请写出三个这样的“乐数”；(除16以外)
（2）下面是求一个正整数N所有正约数个数的程序框图，请把框图补充完整；

（3）下面是找到并输出5000以内所有“乐数”的程序，请根据提示把程序补充完整。
解：（1）“乐数”还有__________、___________、__________；
（2）①处填__________________；
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②处填__________________；        （3）
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21．(14分)  已知点A为圆C：
[image: image40.wmf]22
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上的动点，O为坐标原点，N为OA的中点。

（1）求动点N轨迹L的方程；

（2）若轨迹L的切线在x轴和y轴上的截距相等，求此切线的方程；
 （3）从轨迹L外一点
[image: image41.wmf]11
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Pxy

向该轨迹引一条切线，切点为M，且有|PM|=|PO|，求使得|PM|取得最小值时点P的坐标。
长乐一中2011～2012学年第二学期高一第一次月考试卷
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数     学

（答题卷）
考试范围：必修2第四章、必修3第一章   考试时间：2012-3-15

时限：120分钟；满分：150分；命题人：陈永河  审核：陈明华

一、请将选择题答案填写在下表中（每小题5分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（每小题4分，共20分）

11．                                     14．                  
12．                                       15．                  
13．                   
三、解答题（6大题，共80分. 解答须写出必要的文字说明．证明过程及演算步骤）
16．
17．（13分）

18．（13分）

19.解：(1)  （6分）                         (2)（7分）

20．(14分)  解：（1）（3分）“乐数”还有__________、___________、__________；
（2）（4分）①处填__________________；

②处填__________________；（3）（7分）


21．（14分）


长乐一中2011-2012学年第二学期高一月考试卷数学参考答案

一、DDCCB  ADCBA
二．11．9   12．
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  13．(x+2)2 +(y-1)2 =5    14. 
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三、

18．解：设所求的圆的方程为
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，依题意得
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所以所求圆的方程为：
[image: image46.wmf]22
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或
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19.解：
(1)                                         (2)

（每更正一处2分框图共7分）
20．解：（1）“乐数”还有:81、625、2401（或14641、28561、83521等）（3分）
（2）①处填___ R=0 ?__；②处填__ 输出S__；（每个2分） （3）(共7分)

21．解：
（1）设
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则
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所以
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即动点N轨迹L的方程为：
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（2）当直线在两坐标轴上的截距为零时，设直线方程为
[image: image54.wmf]ykx
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，由直线与圆相切，得
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；
当直线在两坐标轴上的截距不为零时，设直线方程为
[image: image57.wmf]0
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由直线与圆相切，得
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 (3)由|PO|=|PM|，得
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即点P在直线
[image: image61.wmf]:2430
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上。当|PM|取最小值时，即|OP|取得最小值，直线
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∴直线OP的方程为：
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，即此时P点为
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结束





I=I+1





②





S=S+1





I<=N?





R=N MOD I





I=1,S=0





解:








（2）（7分）








（1）（6分）








DO


 INPUT  m


LOOP UNTIL m<>0


n=1


WHILE  n<=2012


  PRINT “a(n)”;m*n


  PRINT “b(n)”;2*m*n


  PRINT “r(n)”;abs(m)*n


  n=n+1


WEND


END


第10题





①





N=1


While ________


I=1


S=0


While ________


_____________


IF__________


_________


____________


I=I+1


Wend


IF__________


___________


__________


N=n+1


Wend


End 





解:


（1）（4分）





























（2）（4分）



































（3）（6分）








程序框图:








                    更正：


n = 1          （  ）


S = 1          （  ）


DO S < = 2012  （  ）


   S = S +n^2  （  ）


   n = n + 2    （  ）


WEND        （  ）


PRINT  n + 2  （  ）


END          （  ）





X＝3


Y＝4


X＝X*Y


Y＝X*Y


PRINT   X，Y


第1题








否





N=1


While n<=5000


I=1


S=0


While I<=n


R= n mod I


If r=0 then


S=s+1


End if


I=I+1


Wend


If s=5 then


Print n


End if


N=n+1


Wend


End 





                    更正：


n = 1          （  ）


S = 1          （  ）


DO S < = 2012  （  ）


   S = S +n^2  （  ）


   n = n + 2    （  ）


WEND        （  ）


PRINT  n + 2  （  ）


END          （  ）





程序框图:








是





是





②





开始





结束





I=I+1





n＝1





S=S+1





I<=N?





R=N MOD I





I=1,S=0





W=0


x=2 


y=1


WHILE   x<=6


Z=0


y=1


WHILE  y<=x+2


   Z=Z+1


   y=y+1


WEND


W=W+Z


x=x+1


WEND


PRINT  W


END


     第15题





①





程序框图:


�


 





程序:








输入N





否





否





是





是





输入N





否





程序:








程序框图:


�


 





N=1


While ________


I=1


S=0


While ________


_____________


IF__________


_________


____________


I=I+1


Wend


IF___________


___________


__________


N=n+1


Wend


End 





S=0





S＝S+n^2





n=n+2





输出n－2





 S<=2012  





结束





是





否





                    更正：


n = 1          （  ）


S = 1          （� EMBED Equation.DSMT4  ���）S=0


DO S < = 2012   （� EMBED Equation.DSMT4  ���）WHILE  S < = 2012


   S = S +n^2  （  ）


   n = n + 2    （  ）


WEND        （  ）


PRINT  n + 2   （� EMBED Equation.DSMT4  ���）PRINT  n-2


END          （  ）





R=0 ?





I=1,S=0





R=N MOD I





I<=N?





S=S+1





I=I+1





结束





开始





输出S





是





是





否





否





输入N





（2）（7分）


� EMBED Equation.DSMT4  ���


所以� EMBED Equation.DSMT4  ���





16．解：（1）（6分）


� EMBED Equation.DSMT4  ���


所以459和357的最大公约数是51。


或者


� EMBED Equation.DSMT4  ���


所以459和357的最大公约数是51。








17．解：（13分）


� EMBED Equation.DSMT4  ���
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